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" Tentissi ci saa kéiyti#s ylimasrdists kirjallista materiaalia, laskimia, tietokoneita tai muita lunttausvilineits.

Muista vastata kaikkiin tehtiviin.

Vilristd vastauksista el yleisesti vihennetd pisteitd, mutta tentin tarkastaja pidatéds
- |itselldsin mahdollisuuden antaa miinuspisteitd tiysin jirjettdmistd tai sisiisesti ristiriitai-
sista vastauksista (siis selvistd arvauksista).

1. a) Selitd Iyhyesti (max.3 rivii/kohta } seuraavat kisitteet.
i. algoritmi (algorithm) (1 p)
. ii. tietorakenue (data structure) (1 p)
iii. amortisoitu ajoaika (amortized running time) (1 p)
b) Kurssilla kiytiin l&pi erilaisia algoritmien suunnitteluperiaatteita. Millainen
periaate on hajoita ja hallitse (divide and conguer). Alla olevaa taulukkoa

apuna kiyttden, kerro, miten joku kyseisen suunniteluperiaatteen mukainen
jérjestelyalgoritmi toimii. (3 p)
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. 2. Pitévitkd seuraavat vaittémét paikkansa? (0.5 p/kohta)

a) Jos algoritrain suoritusaika on kertaluokassa Q(lgn), se on varmasti myds kertaluokassa

O(lgn).

b} Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokasse O(lgn), se on varmasti myds kertaluokassa,
e(lgn). _

¢) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(nlgn), se on varmasti myds kertaluokassa
Q(nlgn).

d) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluckassa ©(nlgn), se on varmasti myés kertaluokassa
O(nlgn).

e) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(n), se on varmastl myds kertaluokassa
O(lgn).

f) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa. ﬂ(n) se on varmasti myds kertaluokassa

- Olgn).

g) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa G(n) ‘se on varmasti myds kertaluokassa
O(nlgn).

h) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n), se on varmasti my&s kertaluokassa

" S(nlgn). :

i) Bin#grihakupuun korkeus on kertaluokassa O(lgn)
j) Alkion etsiminen keosta avaimen perusteella on kertaluokassa O(logn) -
k) Taulukon alkiot voidaan aina jirjestis ajassa ((n)

- 1) Algoritmin suoritusaika voidaan aina esittdi ©-notaatiolla

Kirjoita vastauksesi siistilld kéisialalla lyhyesti - vastauksia el arvostella viivoittimella. |~
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3. a) Puna-musta puu on ns. tasapainotettu bindsrihakupuu. Millainen rakenne se
siis on eli miké on bind&rihakupuu ja miten puna-mustuus ilmenee? Millaisilla
operaatioilla puun puna-mustuus pidetdéin voimassa? Anna esimerkki laillisesta
puna-mustasta puusta. (4 p)

'b) Kerro missé jirjestyksessi alla olevan graafin solmub véritetdsin leveyteen
ensin -haussa, kun aloitussolimu on A ja solmun naapurisolmut kiyd&in lapi
aakkosjarjestyksessd. Kirjoita vastauksesi tyyliin: “P harmaaksi, ) harmasksi, P
mustaksi ...". (2p)

4. a} Miki on alla olevan algoritmin suoritusaika sopivilla kertaluokkamerkinnéilla
ilmaistuna, kun sort on O(nlgn)? Voisiko algoritmin ajankiyttds tehostaa ja
_ jos, niin miki tehostetun version suoritusajan kertaluokks olisi? Huom! saat tehdi
muutoksia tiedon tallennustapaan ja apunasi on standardikirjasto. (3 p)

int main() {
vector<int> temp;
int tmp = 0;

while(cin >> tmp) {
temp.push_back(tmp);
sort(temp.begin(), temp.end());
cout << "Lowest: " << *(temp.begin())
<< ¥ Highest: " << *(temp.end()-1)
<< " Current: " << tmp << endl;
}
cout << tempfat(temp.size()/Q -~ 1) << endl;
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b) Olet menossa treffeille ja tarvitset asuusi mustat sukat puolisokandidaatin
téydelliseen hurmaamiseen. Olet eilen pessyt koneellisen mustia sukkia, jotka
ovat nyt myttynd kuivausrummussa. Kuinka kauan sinulla menee O ja £
~-merkinnéills ilmaistuna 16yté8 pari sukkamytystd. Huomaa, kaikille mytyn sukille
el vilttdmitta edes ole paria — ainakaan mytyssi — ja sukat eroavat toisistaan
hiukan, jolloin mitk4 tahansa kaksi mustaa eiviit kily toistensa pariksi. (3 p)

5. Olet toteunttamassa junailijan pikkuapuria eli palvelua, jolla voi hakea mahdollisioman
nopeita tat mahdollisimman halpoja junayhteyksid kahden eurooppalaisen kaupungin
vilille. Suunnittele C++:n standardikirjastoa apuna kiyttien tietorakenne yhteyksien
tallettamiseksi. Kuvaile miten toteuttaisit yhteyksien haun? Pyri vilttim#in tiedon
tallettamista useaan kertaan. Kuva ois kiva. (6 p)
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